



A Frederick Schauer tanulmányait tartalmazó kötet, amelyet az Olvasó kezében tart – bár régebbi szövegeket is tartalmaz –, egészen friss mű. Eredeti, angol nyelvű változata ebben a formában nincsen; a Koltay András szerkesztő által a szerzővel együttműködve kiválasztott 26 szöveg elsősorban amerikai jogi folyóiratokban, illetve tanulmánykötetekben jelent meg, és mindegyikük a mai napig friss, élő, a mai kutatásokban használható, illetve az érdeklődők kíváncsiságát kielégítő tanulmány.

A válogatás nem volt könnyű, tekintve Schauer professzor terjedelmes publikációs listáját; a megszületett kötet átfogó keresztmetszetet nyújt nem csupán a szerző szólásszabadság-jogi gondolkodásmódjáról, hanem általában az amerikai szólásszabadságjogról is. Schauer jogi gondolkodása ízig-vérig amerikai, de – számos kollégájával ellentétben – egyáltalán nem elutasító az európai jogi gondolkodással szemben sem, mi több, nem követel az amerikai szólásszabadságjognak magától értetődő primátust az európaival szemben. A rendkívül elmélyült gondolatmeneteken és egy-egy kérdés pontos felvázolásán túl ez teszi munkásságát Európában is igazán vonzóvá; segít megérteni az amerikai jogi gondolkodást, és nem zárkózik el az eltérő megközelítések felett átívelő hidak építésétől sem.

A Schauert foglalkoztató problémák azonosak azzal, amelyek az elmúlt negyedszázad magyar jogfejlődésében is erőteljesen jelentkeztek; ugyanakkor, nem állíthatjuk bizton, hogy ezekre sziklaszilárd, kikezdhethetlen elvi megalapozottságú válaszokat adtunk volna. Mint az Schauer könyvéből is kiderül, ez nem feltétlenül baj vagy bűn: az Első Alkotmánykiegészítés –Schauer vizsgálódásainak kiemelt tárgya – közel 140 évig szinte „aludt”, ellenben hamarosan 100 éve lesz, hogy joggyakorlata és az arra települő teoretikus megalapozás gyors ütemben gyarapodik. Azaz, Magyarországon a szólásszabadság rendszerének kialakítása tekintetében még csak útközben vagyunk, amely utazáshoz hasznos és intellektuálisan szórakoztató segítőtársunkul kíván szegődni ez a kötet.

Frederick Schauer  
**A demokrácia és a szólásszabadság határai**  
Válogatott tanulmányok

CompLex



Frederick Schauer

# A demokrácia és a szólásszabadság határai

Válogatott tanulmányok

 CompLex

 Wolters Kluwer  
CompLex Kiadó



9789632195115